Correction exercice 5
Plan de travail : Applications des dérivées - Sujets type BAC

Correction de J. F. Lecarpentier — maths-s.fr

Une entreprise fabrigue un produit chimique dont le coat total journalier de production pour x litres est
donné par la fonction O définie sur § = [1; 50)par C'(z) = 0,52% 4 21 4 200 , les coiits étant exprimés en
centaines d'euros.

Le prix de vente d’'un litre de ce produit chimique est de 2300 curos.

1. Montrer que la recette est donnée par la fonction /i définie sur I par R{r) = 23z

w Solution:

un litre est vendu 2300 eurcs soit 2300 = 100 = 23 centaines d’eurcs

Pour x litres vendus, la recette est done de 23x centaines d’eurcs

On a done R(z) = 231"

2. Exprimer le bénéfice B(z) en fonction de =

w Solution:

B{z) = R(r) — C(z) = 237 — (0, 5x” + 27 + 200) = —0,57 4 21r — 200

| Le bénéfice est donné par B{z) = —0,5z2 + 21z — EDEII|

3. Déterminer la quantité & produire pour que le bénéfice zo0it maximal.

wr Solution:

Biz) = —0,51% 4 217 — 200
B est dérivable sur [0; 50] (fonction polyndme dérivable sur B donc sur I = [1; 50])
Biz)=-0,5x2r4+214+0=—-r 4+ 21

— T+ =04 —r>-2d=1<2l

On a donc :
s 1 21 Al
signe de B (2 | {
B(21]
Bl /,f “‘\,\‘
71 a0
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| Le coit moyen est minimum pour une produoction de 20 litres. |

5. Le coit marginal de production est le supplément de colit total de production engendré par la pro-
duction d'un litre supplémentaire,
5i on note O (1) ce colit marginal, on a alors Oz} = Clr+ 1) - Cix)
Caleuler alors le coiit marginal pour une production de 20 litres, c'est & dire Pangmentation do coit
total de produoction pour passer de 20 litres & 21 litres.

Caleuler C*(20) et comparer les deux résultats.

w Solution:

Cm(20) = C(21) — C(20) = (0,2 % 212 + 2 x 21 + 200) — (0,2 x 20° + 2 x 20+ 200) = 22,5
Lo coit supplémentaire de produoction pour passer d'une production de 20 litres & 21 litres est de
225 containes d'euros.
Cl{x) =0,572 + 2z 4 200 et O'{z) =0,5x2x4+2=742
C'(20) =20+ 2=122
On constate que O (20) et C"(20) sont relativement proches.
6. En pratique, on assimile le coiit marginal de production pour une quantité r & la dérivée dua codt total.

Clr+ 1) - C(z)

On a en offet C(z) = e

(taux d'secroissement de O entre = + 1 ot z).

Résoudre I'équation Ch(z) = Cmi(z).

w Solution:

Culz)=Cz)=24+2
Cafz) = Cyy ()
11 faut done résoudre I'équation :
0,522 4 2 + 200

T
=5 1% 4 27 = 0,57° + 2T + 200

T4+ 2=

== 0,52 — 200
= 7* = 400
—sr=MNouar=-20

La valeur pour lagquelle le coiit moven est égal an coiit marginal correspond & la valeur de = pour

laguelle le colit moven est minimum.
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Complément : Graphiquement le coiit moven de production est minimum pour une production corres-
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4. Le codit moyen de production d’un litre quand on en produit = litres est la fonction notée 'y et définie

aves = £ [1; 50]

T
Exprimer le coiit moven de production en fonction de x et en déduire la quantité & produire, arrondie

C(x)

par Cae () =

1 litre prés, pour obtenir un coiit moven minimuam.

al

w Solution:

0,572 + 2z + 200

CMI:.T]

w:re—s 0,522 + 2 4 200 ezt dérivable sur [1; 50]

[1;50] et vz} £ 0

ot v r+—— T ost dérivable sur

On pose u(x) = 0,522 + 2z 4+ 200 et v(x) = Tetonavw ) =T+ 2 et vz) = 1

donc le quotient de de u par v est dérivable sur

done Oy est dérivable sur T

wiz)v(z) — uzhv'(x)

Clulz) =

(v(z))?

(z + 2)(z) — (0,522 + 2T + 200)(1)

=

24 2¢ — 0,5x2 — 3¢ — 200

Pour tout réel =< [, 12 > 0 donc %, () est du signe de son numérateur 0,52 — 200

Racines de 0, 522 — 200

— 20

D=z =40+ r=2our=

r — 0

0,5

ES

0, 5x% — 200 est du signe de a = 0,5 coefficient de 22 & "I'extéricur” des racines.

Signe de 0, 512 — 200

On a done :
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